

实施党组织领办合作社

小韭菜趟出胡集乡村振兴好路子

胡集讯 11月5日,记者从胡集镇东赵村种植户周洪孝的韭菜地里看到,绿油油的韭菜长势旺盛,让人垂涎欲滴,菜农们正在忙着收割、打包。一捆捆新鲜的韭菜被扎带捆好,用二维码追溯信息扎带捆好,让每一把韭菜都有自己的“身份证”,真正实现韭菜产品质量安全的全程可追溯管控。韭菜带着“身份证”进了大超市,一批批订单也接踵而至,东赵村农户的腰包。

周洪孝告诉记者,“合作社种植采取统一管理,有专业技术人员从开始育苗到销售都有人指导。我的韭菜使用二维码之前均价2元左右,使用二维码之后韭菜均价提高到3元,每亩韭菜棚能多收入1000多元。”

近年来,胡集镇东赵村强化支部引领,通过党组织领办合作社,开办东赵韭菜种植专业合作社,由村党支部组织群众抱团发展韭菜种植产业,取得了村民富裕、集体增收、产业兴旺的良好效果。

东赵韭菜种植专业合作社自2011年成立以来,强化支部引领,打造致富“源头活水”。东赵村共有110户、393人,现有中共党员17名,耕地892亩,群众基本全部从事种植产业。经过长期实践探索,东赵村逐渐发展成为韭菜、葡萄种植、服务、销售一条龙的专业合作经济组织,村集体经济收入来源于土地承包和韭菜批发市场物业管理为主。

在最初,党支部对村子的未来发展进行过多种探索,多次组织村干部外出考察学习,尝试了一些创业项目,最终确定了种植韭菜的发展路径。

胡集镇东赵村党支部书记、村委员会主任,东赵党支部书记张洪堂说:“2020年,我们新注册了‘东赵’牌商标并聘请专业技术人员服务团队指导生产和销售。作为党员,要首先完成探索这一艰难阶段,完善后在全村进行推广,才能让群众收获果实。”

在发展韭菜种植的同时,村党支部也鼓励村内其他有才能的人,发挥才能尽快走上致富之路。现在,该村通过招商引资,新建了种蛋鸡厂和育肥养牛厂各一个,不仅解决了部分剩余劳动力问题,也带动了村子的发展。村子发展了,村民富裕了,东赵村的党支部在改善村基础设施、方便群众生产生活的同时,还建设了50个沼气池,大力发展循环经济,提高了利用效能。

如今,合作社种植韭菜面积已达500亩,建起了高标准冬暖式拱棚韭菜,来保证韭菜一年四季的供给。依托东赵韭菜种植专业合作社成立了东赵韭菜种植农民专业合作社,带动周边7个村267户入社,合作社已有591户,韭菜达1317亩。东赵韭菜种植专业合作社创收800多万,合作社规范化、规模化、标准化健康发展,实现了产销一条龙服务。

“现在我们年产无公害韭菜

3000余吨,不仅带动了本村的村民,还带动了附近5个村子的农户从事这项工作,每人每天平均劳务费增收80多元。我们还将继续扩大种植面积,然后带动更多的村民增收。”张洪堂说。

有事可做,有钱可赚,现在东赵村人人乐的合不拢嘴,这一切,都是因为党支部敢行敢试,做好群众的领头雁。“全心全意为人民服务”。胡集镇东赵村全体党员干部牢记初心与使命,用实际行动继续发挥先锋模范作用。继续发展壮大村集体经济,走好共同富裕之路。

(江梅君 宁洪波)

县文化市场综合执法大队开展疫情防控专项检查

惠民讯 为有效防范和降低疫情传播风险,11月5日,县文化市场综合执法大队工作人员对我县文化经营场所进行疫情防控专项检查。

工作人员先后来到电影院、网吧、书店等地,实地检查疫情期间经营、消杀、测温、登记等防控措施,督促企业备足消毒和防护用品,强化企业职工、顾客疫情防控宣传教育,毫不放松抓实抓细抓严各项防控工作,不放过一个细节,不

遗漏一处隐患。

县文化市场综合执法大队副大队长王培芳告诉记者:“我们严格要求娱乐场所、电影院、网吧、书店等落实进门测温亮码、戴口罩、一米线距离、人员流量管控、场所清洁通风消毒等疫情防控措施,强化人员健康管理及防控知识培训,做好场所消毒与记录工作,及时为文化经营业主推送疫情防控政策和风险提示等。”

(张世文)

县不动产登记中心为民办实事获锦旗

惠民讯 近日,县自然资源和规划局不动产登记中心连续收到2家企业赠送的锦旗,上面印有“马上就办、真抓实干、真情奉献、效率楷模”和“情系企业解难题,高效规范办实事”的字样,表达了中心工作的充分认可。

为不断优化营商环境,提高企业办事效率,县不动产登记中心全面优化办事流程,不断创新服务模式,在开通绿色通道、上门服务、延时服务等特色服务的基础上,推出自助服务区、老年人专享通道、证书加急急办等可取等多项便民措施。截至目前,县不动产登记中心为企业和群众提供上门服务113次、延时服务

197次、帮办代办1631次、预约服务91次、免费邮寄53件。

针对企业登记需求,不动产登记中心设立企业专窗,涉企登记业务无需预约、专人对接、专窗服务,限时办结,同时积极开展“惠企政策面对面”企业走访活动,认真倾听企业的意见和建议,为企业详细介绍相关惠企政策,全力搭建服务平台。

不动产登记中心将持续推进“最多跑一次”改革,进一步聚焦业务办理过程中的难点、堵点,不断优化流程,提高工作效率,为企业、银行、群众做好贴心服务,努力打造最优的营商环境。

(王肇 孙婧)

全幅匀播新技术 助我县小麦节本增效

惠民讯 近日,在坊间街道种粮大户苏金祥的试验田里,一种新型小麦全幅匀播机正在进行小麦播种作业。与传统行播不同的是,这种匀播技术可一次实现施肥、旋耕、播种、镇压、覆土、耩镇压等六道工序,不仅节省了农时,还降低了生产成本。

小麦全幅匀播是今年我县试

点推广的一项小麦高产栽培新技术。该技术打破传统行播模式,通过等距等距的播种方式,使种子均匀分布在地表,不仅能省工、节本,还解决了行播小麦播种不均、营养竞争的问题,这样种植后的小麦单株营养面积大,抗倒伏能力强,节本增产潜力大。

县农技站站长高级农艺师马

德辉介绍说:“改传统行播为全幅播种,不留行距,将带带中的种子平均分布到整个地表,充分利用行间空地扩大个体发育空间。小麦全幅匀播技术通过2次镇压可密实土壤,破碎坷垃并打破表土层毛细管,减少水分蒸发和盐分向表聚集,使用这项技术,有利于小麦个体发育,达到苗齐苗匀苗壮的效果,进而实现

小麦增产。”

今年我县预计小麦播种面积为93.44万亩,截至11月5日,全县已播面积90.61万亩,占比96.97%,预计8号左右全县小麦播种工作将全部完成。

(孙新)



清河镇: 清洁取暖 暖身又暖心

近年来,清河镇积极推进生物质清洁取暖工作,以清洁能源替代散煤燃烧,减少辖区群众取暖成本,减少大气污染的同时暖身又暖心。

“我镇2021年新到炉具2188

台,现已全部安装完毕。同时,为了使行动不便的老人、困难群众过一个温暖舒适的冬天,各联村为他们优先进行了生物质取暖炉具安装和生物质燃料供应。”清河镇镇办主任刘德海介绍,

“今年我们还请了厂家为镇上近两年安装的炉具进行检修、维护,确保炉具入冬正常使用,用的安全。”

刘德海表示,将进一步完善清洁取暖稳定运行长效机制,强

化生物质炉具安全措施,切实保障辖区群众安全温暖过冬。

图为分发生物质燃料。

(简真如)

魏集镇开展新冠疫情应急处置桌面推演

魏集讯 近日,魏集镇开展新冠疫情应急处置桌面推演,提升不同场景疫情应急处置能力,检验和完善应急处置预案。本次推演以中心小学学生核酸检测结果呈阳性为背景展开。各组组长围绕应急处置程序、工作要求、善后管理等问题,结合职责分工进行作答,随后由镇主要领导对回答进行点评、指导,完善细节。

整个推演过程环节严谨、

内容丰富详实,参加人员准备充分,流程顺畅,进一步检验了魏集镇应急处置预案的科学性和实用性,为冬季疫情防控工作积累了宝贵的经验。

魏集镇将以此次桌面推演为契机,认真总结演练经验,熟练掌握处置流程,努力补齐防控短板,切实提高实战能力,筑牢应对处置疫情的“防火墙”。

(杜培培 魏成顺)



扫雪除冰,为居民安全出行保驾护航

11月7日,我县迎来大范围降雪,造成了道路积雪、结冰现象,给群众出行带来诸多不便。为了在最短时间内恢复道路畅通,孙武街道主要领导带队,确定重点区域,组织街

道全体机关干部及社区志愿者带着铁锹、扫帚等工具赶往辖区积雪路段进行扫雪除冰活动,以实际行动为居民出行保驾护航。

(高琳 李霞 谢广军)



石庙镇毛绒玩具远销海外

11月6日,在石庙镇刘家堡村的萌贝奇有限公司车间内,工人们各司其职,正在紧张忙碌地生产着毛绒玩具。激光裁切,手工缝制,再充填填

实,五颜六色、可爱俏皮的各类毛绒玩具成堆、成筐地放置在一起,准备封装入仓,最终漂洋过海,运往国外市场。

(王震)

百字新闻

全省女致富带头人培训工程惠民县培训班举办

近日,县妇联、县妇女儿童事业发展中心联合举办“巾帼赋能·巾帼建功”致富带头人培训工程,对我县女致富带头人、电商从业妇女、大姐工坊共130多人进行了培训。

县妇联将围绕县委县政府工作部署和“83”工程要求,不断丰富“乡村振兴巾帼行动”内涵载体,提高工作实效,发挥“联”字优势,整合资源,凝聚合力,实现妇联工作和乡村振兴的良好互动和双赢,为建设“三个惠民”贡献巾帼力量。

(李翠)

大年陈镇举办文艺骨干培训班

11月5日,大年陈镇文化站举办文艺骨干培训班,来自各村30余名文艺骨干参加了培训活动。

大年陈镇文化站邀请县文化馆老师为学员讲授了“国粹”京剧的发展由来、类型以及现代京剧内容等戏曲知识。

培训现场,学员们热情高涨,并纷纷表示要把学习的内容带回村里、分享给更多的村民朋友。

(刘秋月)

清河镇离退休党支部荣获“惠民县先进离退休干部党组织”荣誉称号

近日,清河镇离退休党支部荣获“惠民县先进离退休干部党组织”荣誉称号。

清河镇离退休党支部高度重视老干部工作,依托老年大学为活动阵地,通过开展主题党日、重温入党誓词、观看红色电影等活动,充实离退休老干部的政治学习教育、文体娱乐生活,促进老同志老有所学、老有所为。

(彭宇涵)

县行政审批服务局开通“菜单勾选”,从“简答题”到“选择题” 惠民企业开办更便利

惠民讯 “自从经营范围规范化以后,我们企业办事简单多了,有了‘经营范围规范表述查询系统’,再也不敢怎么填写经营范围了,我们后续办理税务、出去签合同都方便多了。”11月3日,我县的一家二手车服务有限公司负责人马先生拿着“新鲜出炉”的营业执照称赞道。

为解决企业经营范围填报难、用语表述不规范、登记标准

不统一等问题,县行政审批服务局积极推进经营范围登记规范化改革,明确涉企经营许可事项对应的经营范围表述,理清证照对应关系,做好企业(包括个体工商户、农民专业合作社)注册登记和许可审批的衔接,做好“证照分离”改革工作,提高办事便利度,激发市场活力。

“我们公司业务范围比较广,来办理营业执照前我还担心写不

全影响后续业务,没想到工作人员全程帮办,我们的范围表述更加专业、全面,不仅可以单独选择具体的经营条目,还可以按套餐选择,让我们办理营业执照更加便捷。”马先生感慨道。

经营范围规范化表述用“统一勾选”代替以往的“自主填写”,企业在申请营业执照时,经营范围只需要通过菜单勾选即可完成,彻底改变了以往申请人

“写作文”、登记机关“改作文”的申请方式,实现了在市场主体登记环节的自动识别行业归类、审批归属、监管归口,有效解决了不同区域的市场主体登记时存在的“这里能登记,那里不能用”“同类事项表述不同”,申请人“不会填、随意写、抄来用”等弊端。企业申请人也可提前通过微信小程序“知照经营范围小助手”查询经营范围规范化

表述,做到“心中有数,勾选有据”。企业填写经营范围由繁琐“简答题”变成了简单“选择题”。

县行政审批服务局将持续加强企业开办各项政策解读和宣传,指导企业使用经营范围规范条目注册登记,进一步推进企业开办便利度,让更多的申请人享受改革红利。

(董梦璐 王维维)